
December 2-3, 2021
Survey of 685 Michigan voters
December 2-3, 2021
Survey of 685 Michigan voters

3020 Highwoods Blvd.
Raleigh, NC 27604

information@publicpolicypolling.com / 888 621-6988

3020 Highwoods Blvd.
Raleigh, NC 27604

information@publicpolicypolling.com / 888 621-6988

Michigan Survey Results
Q1 Do you strongly approve, somewhat approve, 

somewhat disapprove or strongly disapprove 
of President Joe Biden’s job performance?

 29% Strongly approve ..........................................
 18% Somewhat approve.......................................
  5% Somewhat disapprove ..................................
 45% Strongly disapprove ......................................
  3% Not sure .......................................................

Q2 Do you strongly approve, somewhat approve, 
somewhat disapprove or strongly disapprove 
of Governor Gretchen Whitmer’s job 
performance?

 38% Strongly approve ..........................................
 13% Somewhat approve.......................................
  9% Somewhat disapprove ..................................
 39% Strongly disapprove ......................................
  1% Not sure .......................................................

Q3 Do you strongly approve, somewhat approve, 
somewhat disapprove or strongly disapprove 
of Attorney General Dana Nessel’s job 
performance?

 28% Strongly approve ..........................................
 15% Somewhat approve.......................................
  9% Somewhat disapprove ..................................
 29% Strongly disapprove ......................................
 19% Not sure .......................................................

Q4 Do you strongly approve, somewhat approve, 
somewhat disapprove or strongly disapprove 
of Secretary of State Jocelyn Benson’s job 
performance?

 31% Strongly approve ..........................................
 16% Somewhat approve.......................................
  9% Somewhat disapprove ..................................
 25% Strongly disapprove ......................................
 18% Not sure .......................................................

Q5 Do you strongly approve, somewhat approve, 
somewhat disapprove or strongly disapprove 
of the job Governor Whitmer is doing handling 
the coronavirus?

 38% Strongly approve ..........................................
 14% Somewhat approve.......................................
 10% Somewhat disapprove ..................................
 36% Strongly disapprove ......................................
  2% Not sure .......................................................

Q6 Do you strongly approve, somewhat approve, 
somewhat disapprove or strongly disapprove 
of the job Republicans in the State Legislature 
are doing handling the coronavirus?

 16% Strongly approve ..........................................
 22% Somewhat approve.......................................
 16% Somewhat disapprove ..................................
 37% Strongly disapprove ......................................
  8% Not sure .......................................................

Q7 Generally speaking, do you think the 
coronavirus vaccines are safe, or not?

 58% Think the coronavirus vaccines are safe........

 25% 
Do not think the coronavirus vaccines are 
safe..............................................................

 17% Not sure .......................................................
Q8 Do you think the 2020 Presidential election 

results were legitimate, or not?

 55% 
Think the 2020 Presidential election results 
were legitimate .............................................

 36% 
Do not think the 2020 Presidential election 
results were legitimate ..................................

 10% Not sure .......................................................
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Q9 Michigan has been slow to allocate federal 
relief funds, and is currently sitting on billions 
of unspent federal recovery funds from the 
American Rescue Plan Act passed in March. 
Based on what you know, who do you believe 
is to blame for the hold-up: Governor Whitmer 
and Democrats, Republicans, or do you 
believe they all deserve equal blame?

 25% Blame Governor Whitmer and Democrats .....
 30% Blame Republicans ......................................
 34% Believe they share equal blame.....................
 11% Not sure .......................................................

Q10 While Governor Whitmer has proposed plans 
to spend nearly all of the remaining billions in 
federal relief funds, Michigan Republicans 
have only proposed plans to spend about half 
of the remaining billions in federal relief funds. 
Does hearing this make you more likely to 
blame Governor Whitmer and Democrats for 
the hold-up in spending Michigan’s billions in 
federal relief funds, or more likely to blame 
Republicans, or does it not make a difference?

 27% 
More likely to blame Governor Whitmer and 
Democrats....................................................

 38% More likely to blame Republicans ..................
 28% It doesn't make a difference .........................
  7% Not sure .......................................................

Q11 Michigan lawmakers have recently proposed 
legislation privatizing Michigan’s Medicaid 
services for mental and behavioral health care. 
Based on what you know, do you strongly 
support, somewhat support, somewhat oppose, 
or strongly oppose privatizing Michigan’s 
Medicaid services for mental and behavioral 
health care?

 18% Strongly support ...........................................
 15% Somewhat support .......................................
 11% Somewhat oppose........................................
 27% Strongly oppose ..........................................
 28% Not sure .......................................................

Q12 Republicans are spearheading the legislation 
to privatize Michigan’s Medicaid services for 
mental and behavioral health care. Does 
hearing this make you more likely or less likely 
to support privatizing Michigan’s Medicaid 
services for mental and behavioral health care, 
or does it not make a difference?

 17% More likely ....................................................
 35% Less likely.....................................................
 31% It doesn't make a difference .........................
 17% Not sure .......................................................

Q13 Are you very familiar, somewhat familiar, or 
not at all familiar with the recent Secure MI 
Vote ballot proposal to change Michigan’s 
voting and election administration laws?

 17% Very familiar..................................................
 32% Somewhat familiar ........................................
 44% Not at all familiar ...........................................
  7% Not sure ......................................................

Q14 Recently, Michigan Republicans announced a 
ballot initiative to change multiple Michigan 
laws about voting and election administration 
called Secure MI Vote. Based on what you 
know, do you support or oppose this ballot 
initiative?

 36% Support .......................................................
 41% Oppose ........................................................
 23% Not sure .......................................................
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Q15 The Secure MI Vote ballot proposal would 
potentially close down polling places, increase 
the costs of election administration, bar clerks 
from accepting volunteers or donations for 
election purposes and take away voting 
options on Election Day. Does hearing this 
make you more likely or less likely to support 
the ballot proposal or does it not make a 
difference?

 23% More likely ....................................................
 52% Less likely.....................................................
 15% It doesn't make a difference .........................
 10% Not sure .......................................................

Q16 The bipartisan Michigan Association of 
Municipal Clerks polled its members and over 
80% of respondents were opposed to at least 
some parts of the Secure MI Vote ballot 
proposal. Does hearing this make you more 
likely or less likely to support the Secure MI 
Vote ballot proposal or does it not make a 
difference?

 23% More likely ....................................................
 42% Less likely.....................................................
 23% It doesn't make a difference .........................
 12% Not sure .......................................................

Q17 In the 2020 election for President, did you vote 
for Republican Donald Trump, Democrat Joe 
Biden, someone else, or did you not vote in the 
election?

 46% Donald Trump ...............................................
 49% Joe Biden .....................................................
  5% Someone else / Did not vote .........................

Q18 If you are a woman, press 1. If a man, press 2.
 53% Woman ........................................................
 47% Man..............................................................

Q19 If you are a Democrat, press 1. If a 
Republican, press 2. If an independent, press 
3.

 35% Democrat .....................................................
 28% Republican ...................................................
 37% Independent .................................................

Q20 If you are white, press 1. If African-American, 
press 2. If other, press 3.

 81% White ...........................................................
 13% African-American ..........................................
  6% Other............................................................

Q21 If you are 18-45 years old, press 1. If 46-65, 
press 2. If older than 65, press 3.

 34% 18 to 45........................................................
 40% 46 to 65........................................................
 26% Older than 65 ...............................................

Q22 Which of the following best describes the 
highest level of education you have received: 
some high school but did not finish, high 
school graduate, some college but did not 
finish, 2-year college degree, 4-year college 
degree, post-graduate degree, or do you not 
care to say?

  2% Some high school but did not finish ...............
 28% High school graduate ....................................
 25% Some college but did not finish......................
 10% 2-year college degree ...................................
 19% 4-year college degree ...................................
 12% Post-graduate degree...................................
  4% Don't care to say ..........................................

Q23 Are you or is anyone in your household a 
current or former member of a labor union?

 43% Yes...............................................................
 57% No ................................................................



December 2-3, 2021
Survey of 685 Michigan voters
December 2-3, 2021
Survey of 685 Michigan voters

3020 Highwoods Blvd.
Raleigh, NC 27604

information@publicpolicypolling.com / 888 621-6988

3020 Highwoods Blvd.
Raleigh, NC 27604

information@publicpolicypolling.com / 888 621-6988

Q24 Have you or anyone you know had 
coronavirus?

 78% Yes...............................................................
 22% No ................................................................

Q25 Has anyone you know died from coronavirus?
 50% Yes...............................................................
 50% No ................................................................

Q26 Mode
 50% Landline........................................................
 50% Text ..............................................................

Q27 Media Market
 49% Detroit ..........................................................
 11% Flint ..............................................................
 20% Grand Rapids ...............................................
  7% Lansing ........................................................
  2% Marquette.....................................................
  7% Traverse City ................................................
  4% Other............................................................




